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Student survey form. process of themselves thoroughly
gatlsfactlon Option A: 2.47 E:ach.mg- acqzimgt;d 1 with ICT
urvey Option B: 1.82 arning enabled Tools.

Option C: 0.6 Outcome:
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On X-axis — Question number
On Y-axis- Response in %

1. For question 1 —79% students strongly agreed and 21% agreed.

Interpretation- 79% students responded that 70% to 84% syllabus covered in the class,
21% responded that 85to 100 % syllabus was covered in the class.

. For question 2- 56% students responded that teachers were always able to
communicate, 13% responded that teachers were sometimes effectively able to
communicate, 31% students responded that teachers are just satisfactory to

communicate.

Interpretation- 56% students responded that teachers were always able to communicate,
13% responded that teachers were sometimes effectively able to communicate, 31%
students responded that teachers are just satisfactory to communicate.

3. For question 3- 38% students responded excellent, 31% responded very good,
31% good.
Interpretation- 38% students responded excellent, 31% responded very good, 31% good

for the teachers approach for teaching.

4. For question 4- 87% students responded to always fair,10% agreed upon usually
fair, 3% responded to sometimes fair.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that fairness of the internal

evaluation process by the teacher is always honest and impartial.

5. For question 5-41% students responded to every time performance of
assignment discussed with them 39 % agreed to usually, 15% responded to
occasionally 5% responded to rarely.




Interpretation- From the above graph, it is interpreted that students’ performance in
assignment is every time discussed with them.

6. For question 6- 23% students responded to significantly, 62% agreed to very
well, 13% moderately and 3% marginally.
Interpretation- From the above graph, it is interpreted that the teaching and mentoring

process in the Institution facilitates students in cognitive, social and emotional growth.

7. For question 7- 44% students strongly agreed, 54% agreed, 0% neutral, 3%
disagree.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that 44% students strongly agreed

that Institution provided multiple opportunities to learn and grow, 54% agreed, 0%

neutral, 3% disagree.

8. For question 8- 23% students strongly agreed on every time, 59% agreed upon
usually, 15% occasionally, 3% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 59% students agreed that

teachers inform them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.

9. For question 9- 38% students responded every time, 44% agreed upon usually,
15% occasionally, 3% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 44% students agreed that

teachers are able to identify students’ weakness and help them to overcome them, 38%

responded to every time.

10. For question 10- 38% students strongly agreed, 49% agreed, 3% neutral, 13%
disagreed _

Interpretation- 38% students strongly agreed, 19% agreed, 3% neutral, 13% disagreed

that the Institution makes efforts to engage students in the monitoring, review and

continuous quality improvement of the teaching learning process.




11. For question 11- 64% students responded to a great extent, 28% moderate, 8%

somewhat,
Interpretation- 64% students responded to a great extent, 28% moderate, 8% responded
that somewhat teachers use student centric methods such as experiential learning,
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning

experiences.

12. For question 12- 72% students strongly agreed, 26% agreed, 3% neither agreed
nor disagreed.

Interpretation- 72% students strongly agreed, 26% agreed, 3% neither agreed nor

disagreed that teachers encourage them to participate in extra-curricular activities.

13. For question 13- 51% students strongly agreed, 26% agreed, 23% neutral.
Interpretation- 51% students strongly agreed, 26% agreed, 23% neutral that efforts
taken by teachers to inculcate soft skills and employability skills to make them ready for

the world of work.

14. For question 14- 28% students responded to more than 90%, 59% agreed to
70% to 89% ,10% responded to 50% to 69 %, 3% responded to 30% to 49 %
and 0% to less than 29%.

Interpretation- 28% students responded to more than 90%, 59% agreed to 70% to 89%

,10% responded to 50% to 69 %, 3% responded to 30% to 49 % and 0% to less than 29%

teachers use ICT tools.

15. For question 15- 62% students strongly agreed, 28% agreed, 10% neutral.
Interpretation: - 62% students strongly agreed, 28% agreed, 10% neutral responded to
the overall quality of teaching-learning process in the college is very good.
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Feedback
from students
on
Institutional
Student
Satisfaction
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Learners have given
their responsesona 5 -
point Likert Scale. The
mode of collection was
survey form.

Option A: 2.22
Option B: 2.23
Option C: 0.386
Option D:  0.1143

OptionE: 0

The
understanding of
ICT enabled
tools in the
process of
Teaching-
Learning

The Institution has
taken cognizance of
the remarks and
encouraged the faculty
to get themselves
thoroughly acquainted
with ICT enabled
Tools.

Outcome:

Faculty participated in
Advanced MOOCS
and Online ICT
enabled courses.
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On X-axis — Question number

On Y-axis- Response in %

1. For question 1 —96% students strongly agreed, 4% agreed.

Interpretation- 96% students responded that 70% to 84% syllabus was covered in the

class, 4% responded that 85% to 100 % syllabus was covered in the class.

2. For question 2- 42% students responded that teachers were always effective, 8%
responded that teachers sometimes effective to communicate, 46% students
responded just satisfactory and 4% responded that teachers are generally
ineffective.

Interpretation- 42% students responded that teachers were always able to communicate,

8% responded that teachers were sometimes effective to communicate, 46% students

responded that teachers are just satisfactorily communicated and 4% responded that

teachers generally ineffective.

3. For question 3- 41% students responded excellent, 48% responded very good,

7% good and 4% responded fair. M{\Mﬂw
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Interpretation- 41% students responded excellent, 48% responded very good, 7% good

and 4% fair for the teachers approach to teaching.

4. For question 4- 93% students responded to always fair, 7% agreed upon usually
fair, 0% responded to sometimes dishonest.
Interpretation- From the above graph it is interpreted that fairness of the internal

evaluation process by the teacher was honest and impartial.

5. For question 5- 33% students responded to every time performance of
assignment discussed with them 52 % agreed to usually, 7% responded to
occasionally 7% responded to rarely.

Interpretation- From the above graph it is interpreted that students’ performance in

assignment is always discuss with them.

6. For question 6- 15% students responded to significantly, 67% agreed to very
well, 15% moderately and 3% marginally.

Interpretation- From the above graph it is interpreted that the teaching and mentoring

process in college facilitates students in cognitive, social and emotional growth.

7. For question 7- 15% students strongly agreed, 63% agreed, 11% neutral, 11%
disagree.

Interpretation- From the above graph it is interpreted that 15% students strongly agreed

that institution provided multiple opportunities to learn and grow, 63% agreed, 11%

neutral, 11% disagree.

8. For question 8- 15% students strongly agreed on every time, 70% agreed upon
usually, 8% occasionally, 7% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 70% students agreed that

teachers informed them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.




9. For question 9- 33% students strongly agreed on every time, 67% agreed upon
usually, 0% occasionally, 0% rarely.

Interpretation- The above graph it is interpreted that 33% students agreed that teachers

are able to identify students’ weakness and help them to overcome them, 67% responded

to usually.

10. For question 10- 33% students strongly agreed, 56% agreed, 4% neutral, 7%
disagreed

Interpretation- 33% students strongly agreed, 56% agreed, 4% neutral, 7% disagreed

that the Institution makes efforts to engage students in the monitoring, review and

continuous quality improvement of the teaching-learning process.

11. For question 11- 67% responded to a great extent, 33% responded to moderate,
0% responded to somewhat.

Interpretation- 67%students responded to a great extent, 33% agreed that teachers used
student-centric methods such as experiential learning, participative learning and problem
-solving methodologies for enhancing learning experiences.

12. For question 12- 78% students strongly agreed, 18% agreed, 4% neither agreed
nor disagreed.

Interpretation- 78% students strongly agreed, 18% agreed, 4% neither agreed nor

disagreed that teachers encouraged them to participate in extra-curricular activities.

13. For question 13- 59% students responded to a great extent, 33% moderate, 7%

respond to somewhat.
Interpretation- 59% students responded to a great extent, 33% responded to moderate,
7% responded to somewhat that efforts taken by teachers to inculcate soft skills and

employability skills to make them ready for the world of work. WM
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14. For question 14- 15% students responded to more than 90%, 78% agreed to
70% to 89% ,7% responded to 50 to 69 %, 0% responded to 30% to 49 % and
0% to less than 29%.

Interpretation- 15% students responded to more than 90%, 78% agreed to 70% to 89%

,7% respond to 50% to 69 %, 0% responded to 30% to 49 % and 0% to less than 29%

teachers used ICT tools.

15. For question 15- 33% students strongly agreed, 67% agreed, 0% neither agreed
nor disagreed.

Interpretation- 33% students strongly agreed, 67% agreed, 0% neither agreed nor

disagreed responded to the overall quality of teaching-learning process in the College is

very good.

B. Com.

Feedback Analysis Remarks & Action Taken
Suggestions

Feedback Learners have given | The The Institution has
from students | their responses on a | understanding of | taken cognizance of the
on 5 -point Likert ICT enabled tools | remarks and
Institutional | Scale. The mode of | in the process of | encouraged the faculty
Student collection was Teaching- to get themselves
Satisfaction | survey form. Learning thoroughly acquainted
Survey Option A: 1.86 with ICT enabled

Option B: 2.25 Tools.

Option C:  0.683 Outcome:
Option D:  0.196 C ;
OptionE: 0 Faculty participated in
Advanced MOOCS and
Online ICT enabled

courses.




Institutional Student Satisfaction Survey/Exit Feedback

On X-axis — Question number
On Y-axis- Response in %

1. For question 1 — 45% students responded to 85 to 100%, 41% responded to 70 to
84% and 14% responded to 55% to 69%

Interpretation- 45% students responded that 70% to 84% syllabus covered in the class,

41% responded that 85% to 100 % syllabus was covered in the class and 14% responded

to 55 to 69%.

2. For question 2- 47% students responded that teachers were always effective to
communicate, 40% responded that teachers were sometimes effective to
communicate, 10% students responded that teachers were just satisfactory to




communicate and 3 % responded to those teachers were generally ineffective to
communicate.
Interpretation- 47% students responded that teachers were always able to communicate,
40% responded that teachers were sometimes effectively able to communicate, 10%
students responded that teachers were just satisfactory to communicate and 3 %
responded to those teachers were ineffective to communicate.

3. For question 3- 20% students responded excellent, 57% responded very good,
13% good and 10% responded fair.

Interpretation- 38% students responded excellent, 31% responded very good, 31% good

and 10% fair for the teachers approach to teaching.

4. For question 4- 40% students responded to always fair, 33% agreed upon
usually fair, 20% responded to sometimes fair and 7% responded to usually
unfair evaluation process by teachers.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that fairmess of the internal

evaluation process by the teacher is always honest and impartial.

5. For question 5- 47% students responded to every time performance of
assignment discussed with them 33% agreed to usually, 20% responded to
occasionally.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that students’ performance in

assignment is always discussed with them.

6. For question 6- 26% students responded to significantly, 52% agreed to very
well, 11% moderately and 11% marginally.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that the teaching and mentoring

process in college facilitates students in cognitive, social and emotional growth.

7. For question 7- 20% students strongly agreed, 60% agreed, 17% neither agreed
nor disagreed, 3% disagree. s

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that 20% students strongly agreed

that Institution provided multiple opportunities to learn and grow, 60% agreed, 17%

neither agreed nor disagreed, 3% disagree.




8. For question 8- 43% students strongly agreed on every time, 40% agreed upon
usually, 10% occasionally, 7% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 43% students agreed that

teachers informed them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.

9. For question 9- 37% students strongly agreed on every time, 53% agreed upon
usually, 7% occasionally, 3% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 37% students agreed, teachers

are able to identify student’s weakness and help them to overcome their issues, 53%

respond to usually. _

10. For question 10- 23% students strongly agreed, 60% agreed, 13% neither
agreed nor disagreed, 3% disagreed

Interpretation- 23% students strongly agreed, 60% agreed, 13% neither agreed nor

disagreed, 3% disagreed that the institution makes efforts to engage students in the

monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process.

11. For question 11- 43% students responded to a great extent, 43% responded to
moderate, 10% responded to somewhat moderate and 3% responded to very
little.

Interpretation- 43% students responded to a great extent, 43% responded to moderate,

10% responded to somewhat moderate, 3% responded to very little that teachers use

student centric methods such as experiential learning, participative learning and problem-

solving methodologies for enhancing learning experiences.

12. For question 12- 72% students strongly agreed, 26% agreed, 3% neither agreed
nor disagreed.

Interpretation- 72% students strongly agreed, 26% agreed, 3% neither agreed nor

disagreed that teachers encourage them to participate in extra-curricular activities.

13. For question 13- 37% students responded to a great extent, 37% responded to
moderate, 23% responded to somewhat moderate and 3% responded to very
little.

Interpretation- 37% students responded to a great extent, 37% responded to moderate,

23% responded to somewhat moderate and 3 % responded to very little that efforts taken




by teachers to inculcate soft skills and employability skills to make them ready for the

world of work.

14. For question 14- 37% students responded to more than 90%, 40% agreed to
70% to 89% ,20% responded to 50% to 69 %, 3% responded to 30% to 49 %
and 0% to less than 29%.

Interpretation- 37% students responded to more than 90%, 40% agreed to 70% to 89%

,20% respond to 50% to 69 %, 3% responded to 30% to 49 % and 0% to less than 29%

teachers use ICT tools.

15. For question 15- 40% students strongly agreed, 43% agreed, 17% neither
agreed nor disagreed.

Interpretation- 40% students strongly agreed, 43% agreed, 17% neither agreed nor

disagreed to the overall quality of teaching-learning process in the College is very good.
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(Institutional Student Satisfaction Survey / Exit Feedback)

. Name of the Student-

Gender - - Female - Male

. What Programme are you pursuing now?
a) Bachelor's ] b Master’s [l

. What subject are you currently pursuing?

a)Arts [l b Commerce [l ©)Science [lj d) Professional [l ) Other [}

Note - Please tick (the responses you think are true to the best of your knowledge.

How much of the syllabus was covered in the class?
Uit elt Tod SrRITesEH Qo7 SRegT Al

4 -85% 100%

3-70384%

2-55969%

1-30%54%

0 — Below 30%

How well were the teachers able to communicate?

i mﬁmwmm

4 — Sz RemeRS

3 — ot ft gRuERS

2 — Gl IRIHERS

1— wERvE: SuRoHERS

0— wr arde Haredeh

'['heteac.hus to teaching can be best described as-

T FUAT .
4- slfam

3 — W =iTen

2 — =iTren

1-&%

0—age

Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
4 — wgfra arrfie

3 — weRvR: i




2 — o & s

1 — amEwvR: ImErfiE

0— smrEriie

Was your ce in assi discussed with you?
srm);mpmmm mmm s ==t myom.
4 — v et

3 —wag

2 -y / s

1 — saE™E

0 — Fefremd

Thewachingmdmentoringprocwsinyomlnstimﬁonfacilitatwyouineogniﬁve,socialmd

emotional growth.
mmﬁgmmmmmmmmmmwmm.
4 — Significantly

3 — Very well

2 — Moderately

1 — Marginally

0 — Not at all

The Institution ides multiple opportunities to learn and 3

4 — gofoor wewa

3 — s

2 — 1 HET AT AT

1 — arvewa

0 — gofger Jraesa

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes.

sraeaTder el ST, SPRITAEY SO SPATHERAIG SIS Bl & Hedla JraedTen Yol Sean
B

4 - 7% ¥

3-wie

2 -yt / Tt

1 — uaETTS

0 — wdreré

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.

R AT AR THAIGT US T q¥ IROITHEHIT ATTA! FEW HRael.

4 — yd® ¥

3-wdg

2 — it / we—-we

1 — yarETs

0 — wefre=me

The Institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.
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s ot
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0 — gofuer SrEad

e The Institution/ teachers use student centric methods , such as experiential learning , participative
learning and lem solving methodologies for enhancing learning experiences

Taa FvarE) s o wemea dear war a?

4 — gof s HRaw

3 — O WeT HRara

2 — T VEIOT W] R

1-9R & 9 HRa

0 — aifSrara waer &da 8

Teachers to participate in extracurricular activities.

R sy MWMMMM.

4 — gofgoy wewa

3 —wET

2 — =1 WEHa 1 AWEET

1 — srEwa

0 — gofger aRTewa

Efforts are made by the Institute /teachers to inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

T TS T O A B S wEe e, R st afdr wesr St weEg
W Ity e wae Faw.

4 - gof yae Heaw

3 — Q% W1 HRa

2 — P8 FEONG FATT B

1 -%R N 9 HaR

0 — afSrara waeT S0a T8

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multi-media, etc. while

teaching.

fRrafiai=T LCD Projector, Multi-media iR wwrmiar R #idt <o e seam
90 TFEIET T

70 O 89 TTD

50 & 89 TFD

30 O 49 T

20 =&uT Ve A

The overall quality of teaching — learning in your institute is very good.
e wETETerTde sEaETdr Ay wftsar @ TiTet R

T BR
4 — qofgey wEwa
3 —wEna
2 — 1 |EHa T e
1 — sewa
0 — gofour areTsaa
Give three observations/ suggestions to improve the overall teaching-learning experience.
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1.

2

3.




2.7.1. STUDENT SATISFACTION SURVEY (SSS) ON OVERALL INSTITUTIONAL
PERFORMANCE AND ACTION TAKEN REPORT

SESSION: 2020-21

M.A. POLITICAL SCIENCE

Feedback

Analysis

Remarks & Suggestions

Action Taken

Feedback from
students on
Institutional
Student
Satisfaction
Survey

Learners have given
their responsesona 5 -
point Likert scale. The
mode of collection was
survey form.

Option A:  2.12
Option B:  1.67
Option C: 0.663
Option D:  0.496
Option E: 0.0416

Use more ICT friendly
tools in terms of
Teaching and Learning

The Institution has taken
cognizance of the
remarks and encouraged
the faculty to get
themselves thoroughly
acquainted with ICT
enabled Tools.

Qutcome:

Faculty participated in
Advanced MOOCS and
Online ICT enabled
courses.

Student Satisfaction Survey
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On X-axis — Question number

On Y-axis- Response in %




1. For question 1 — 37.5% responded to 85 to 100%, 37.5% responded to 70-84%,
12.5% students responded to 55 to 69%, 12.5% students responded to 30-54%

Interpretation- 37.5% students responded that 70% to 84% syllabus covered in the class,
37.5% responded that 85to 100 % syllabus was covered in the class.
2. For question 2- 25% students responded that teachers were always effective to

communicate, 50% responded that teachers were sometimes effective to
communicate, 12.5% students responded that teachers only -effectively
communicate,

Interpretation- 25% students responded that teachers were always effective to

communicate, 50% responded that teachers were sometimes effective to communicate,

12.5% students responded that teachers were only effectively communicated.

3. For question 3- 50% students responded excellent, 25% responded very good,
12.5% good and 12.5% fair.

Interpretation- 50% students responded excellent, 25% responded very good, 12.5%

good and 12.5% responded fair for the teachers approach for teaching.

4. For question 4- 25% students responded to always fair, 37.5% responded to
usually fair, 25% responded to sometimes fair and 12.5 responded to usually
unfair.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that fairness of the internal

evaluation process by the teacher is somewhat honest and impartial.

5. For question 5- 37.5% students responded to every time performance of
assignment discussed with them 37.5 % agreed to usually, 12.5% responded to
occasionally 12.5% responded to rarely.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that students’ performance in

assignment is always discussed with them.

6. For question 6- 50% students responded to significantly, 25% agreed to very
well, 12.5% moderately and 12.5% marginally and 0% responded to not all.

Interpretation- From the above graph, it is -intetpreted that the teaching and mentoring




7. For question 7- 38% students strongly agreed, 38% agreed, 12% neither agreed
nor disagreed, 12% disagree.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that 38% students strongly agreed

that Institution provided multiple opportunities to learn and grow, 38% agreed, 12%

neither agreed nor disagreed, 12% disagree.

8. For question 8- 50% students strongly agreed on every time, 25% agreed upon
usually, 12.5% occasionally, 12.5% rarely.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 50% students agreed that

teachers inform them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.

9. For question 9- 50% students strongly agreed on every time, 50% agreed upon
usually.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 50% students agreed teachers are

able to identify students’ weakness and help them to overcome them, 50% respond to

always.

10. For question 10- 50% students strongly agreed, 25% agreed, 12.5% neither
agreed nor disagreed, 12.5% disagreed

Interpretation- 50% students strongly agreed, 25% agreed, 12.5% neither agreed nor

disagreed, 12.5% disagreed that the Institution makes efforts to engage students in the

monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process.

11. For question 11- 50% students responded to a great extent, 37.5% responded to
moderate, 12.5% responded to somewhat.

Interpretation- 50% students responded to a great extent, 37.5% responded to moderate,

12.5% responded to somewhat that teachers use student centric methods such as

experiential learning, participative learning and problem-solving methodologies for

enhancing learning experiences. M\N‘M‘A’%




12. For question 12- 50% students strongly agreed, 25% agreed, 12.5% neither
agreed nor disagreed and 12.5% disagree.

Interpretation- 50% students strongly agreed, 25% agreed, 12.5% neither agreed nor

disagreed that teachers encourage them to participate in extra-curricular activities.

13. For question 13- 25% students responded to a great extent, 37.5% responded to

moderate, 12.5% responded to somewhat, 12.5% responded to very little.
Interpretation- 25% students strongly agreed, 37.5% agreed, 12.5% neither agreed nor
disagreed, 12.5% responded to very little that efforts taken by teachers to inculcate soft
skills and employability skills to make them ready for the world of work.

14. For question 14- 50% students responded to more than 90%, 25% agreed to
70% to 89% ,12.5% responded to 50% to 69 %, 12.5% responded to 30% to 49
% and 0% to less than 29%.

Interpretation- 50% students responded to more than 90%, 25% agreed to 70% to 89%

»12.5% responded to 50% to 69 %, 12.5% responded to 30% to 49 % and 0% to less than

29% teachers use ICT tools.

15. For question 15- 50% students strongly agreed, 25% agreed, 25% neither
agreed nor disagreed.

Interpretation - 50% students strongly agreed, 25% agreed, 25% neither agreed nor

disagreed responded to the overall quality of teaching-learning process in the college is
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M.A. ECONOMICS

Feedback

Analysis

Remarks & Suggestions

Action Taken

Feedback from
students on
Institutional
Student
Satisfaction
Survey

Learners have given their
responses on a 5 -point
Likert Scale. The mode
of collection was survey
form.

Option A: 1.693
Option B: 1.816
Option C:  0.785
Option D: 0.555
OptionE: 0.16

Use more ICT friendly
tools in terms of Teaching
and Learning

The Institution has
taken cognizance of the
remarks and
encouraged the faculty
to get themselves
thoroughly acquainted
with ICT enabled
Tools.

QOutcome:

Faculty participated in
Advanced MOOCS and
Online ICT enabled
courses.
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Student Satisfaction Survey/ Exit Feedback
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On X-axis — Question number
On Y-axis- Response in %




1. For question 1 — 50% responded to 85-100%, 33% responded to 70-84%, 17%
responded to 55-69% 0%.

Interpretation- 30% students responded that 70% to 84% syllabus was covered in the

class, 50% responded that 85% to 100 % syllabus was covered in the class.

. For question 2- 29% students responded that teachers were always able to
communicate, 29% responded that teachers sometimes effectively able to
communicate, 14% students responded and 14% responded that teachers only
effectively communicate.

Interpretation- 29% students responded that teachers were always able to communicate,
29% responded that teachers were sometimes effectively able to communicate, 14%
students responded that teachers only effectively communicated and 14% responded that
teachers’ communication is ineffective.

3. For question 3- 40% students responded excellent, 20% responded best, 20%
good and 20% responded average.

Interpretation- 40% students responded excellent, 20% responded best, 20% good and

20% average for the teachers approach to teaching.

4. For question 4- 40% students responded to always fair, 20% responds to usually
fair , 20% responded to sometimes fair.

Interpretation- From the above graph it is interpreted that fairness of the internal

evaluation process by the teacher was honest and impartial.

5. For question 5- 50% students responded to every time performance of
assignment discussed with them, 50 % responded to usually, 0% responded to
sometimes 0% responded to rarely. ]

Interpretation- From the above graph it is interpreted that student’s performance in

assignment is always discussed with them. ; 4
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6. For question 6- 50% students responded to significantly, 12.5% agreed to very
well, 12.5% moderately and 12.5% marginally.
Interpretation- From the above graph it is interpreted that the teaching and mentoring

process in College facilitates students in cognitive, social and emotional growth.

7. For question 7- 17% students strongly agreed, 51% agreed, 16% neither agreed
nor disagreed, 16% disagree.

Interpretation- From the above graph it is interpreted that 17% students strongly agreed

that Institution provided multiple opportunities to learn and grow, 51% agreed, 16%

neither agreed nor disagreed, 16% disagree.

8. For question 8- 33% students responded to every time, 50% responded to
usually, 17% occasionally.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 50% students agreed that

teachers informed them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.

9. For question 9- 33% students responded to every time, 67% responded to
usually, 0% occasionally.

Interpretation- The above graph it is interpreted that 33% students agreed teachers are

able to identify students’ weakness and help them to overcome them, 67% responded to

usually.

10. For question 10- 33% students strongly agreed, 50% agreed, 17% neither
agreed nor disagreed, 0% disagreed

Interpretation- 33% students strongly agreed, 50% agreed, 17% neither agreed nor

disagreed, 0% disagreed that the institution makes efforts to engage students in the

monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process.

11. For question 11- 50% students responded to a great extent, 25% responded to
moderate, 12.5% responded to somewhat 12.5% responded to very litﬂMYVWVW
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Interpretation- 50% students responded to a great extent, 25% responded to moderate,
12.5% responded to somewhat that teachers used student centric methods such as

experiential learning, participative learning and problem-solving methodologies for

enhancing learning experiences.

12. For question 12- 17% students strongly agreed, 17% agreed, 17% neither
agreed nor disagreed and 33% disagree.

Interpretation- 17% students strongly agreed, 17% agreed, 17% neither agreed nor

disagreed and 33% disagree that teachers encouraged them to participate in extra -

curricular activities.

13. For question 13- 33% students responded to a great extent, 50% responded to
moderate, 17 % responded to somewhat.

Interpretation- 33% students responded to a great extent, 50% responded to moderate,

17% responded to somewhat that efforts taken by teachers to inculcate soft skills and

employability skills to make them ready for the world of work.

14. For question 14- 17% students responded to more than 90%, 33% agreed to
70% to 89% ,17% respond to 50 to 69 %, 17% responded to 30% to 49 % and
17% to less than 29%.

Interpretation- 17% students responded to more than 90%, 33% agreed to 70% to 89%

,17% respond to 50% to 69 %, 17% responded to 30% to 49 % and 17% to less than 29%

teachers used ICT tools.

15. For question 15- 33% students strongly agreed, 33% agreed, 17% neither
agreed nor disagreed and 16% disagree.

Interpretation: - 33% students strongly agreed, 33% agreed, 17% neither agreed nor

disagreed and 16% disagree responded to the overall quality of teaching-learning process

Prp i
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Analysis Remarks & Action Taken
Suggestions

Learners have given Use more ICT friendly | The Institution has taken
their responses ona 5 - | tools in terms of cognizance of the

point Likert Scale. The | Teaching and Learning | remarks and encouraged
mode of collection was the faculty to get

survey form. themselves thoroughly
acquainted with ICT

Option A: 1.6
Option B: 1.433 enabled Tools.

%ﬂm ](:3; 0.866 QOutcome:
ionD: 0.7
OptionE: 04 Faculty participated in
Advanced MOOCS and
Online ICT enabled

courses.

Student Satisfaction Survey/ Exit Feedback

AN ARTETARTY
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On X-axis — Question number

On Y-axis- Response in %

1. For question 1 — 30% students responded to 85 to 100%, 20% responded to 70 to
84% and 30% responded to 55% to 69%, 10% responded to 30to 54%




Interpretation- 20% students responded that 70% to 84% syllabus covered in the class,
30% responded that 85% to 100 % syllabus was covered in the class and 30% responded
to 55 to 69%.

For question 2- 10% students responded that teachers were always able to

communicate, 60% responded that teachers were sometimes effectively able to

communicate, 20% students responded that teachers were able to only effectively
communicate and 10 % responded to those teachers were generally ineffective to
communicate.

Interpretation- 10% students responded that teachers were always able to communicate,

60% responded that teachers were sometimes effectively able to communicate, 20%

students responded that teachers were only effectively communicate and 10 % responded

to that teacher were generally ineffective to communicate.

2. For question 3- 20% students responded excellent, 30% responded very good,
20% good and 20% responded fair and 10% responded below poor.

Interpretation- 20% students responded excellent, 30% responded best, 20% good and

20 % fair and 10% poor for the teachers approach to teaching.

3. For question 4- 40% students responded to always fair, 30% agreed to usually
fair, 20% responded to sometimes fair and 10% responded to usually unfair
evaluation process by teachers.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that fairness of the internal

evaluation process by the teacher is always honest and impartial.

4. For question 5- 30% students responded to every time performance of
assignment discussed with them 30% agreed to usually, 20% responded to
occasionally.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that student’s performance in

assignment is always discussed with them.

5. For question 6- 20% students responded to significantly, 20% agreed to very
well, 30% moderately and 20% marginally.
Interpretation- From the above graph, it is interpreted that the teaching and mentoring

process in the College facilitates students in cognitive, social and emotional growth.

[/

%
PRINCIF




6. For question 7- 30% students strongly agreed, 30% agreed, 20% neither agreed
nor disagreed, 10% not agreed 10% strongly disagree.

Interpretation- From the above graph, it is interpreted that 30% students strongly agreed

that institution provided multiple opportunities to learn and grow, 30% agreed, 20%

neither agreed nor disagreed, 20% not agreed and 10% strongly disagree.

7. For question 8- 20% students responded to every time, 30% responded to
usually, 20% occasionally, 20% rarely 10% never.

Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 30% students agreed that

teachers informed them about expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.
8. For question 9- 20% students strongly agreed on every time, 40% agreed upon

always, 10% sometimes, 20% exceptionally and 10% never.
Interpretation- In the above graph, it is interpreted that 20% students agreed, teachers
are able to identify students’ weakness and help them to overcome their issues, 40%
respond to always.
9. For question 10- 50% students strongly agreed, 20% agreed, 20% neither
agreed nor disagreed, 10% disagreed
Interpretation- 50% students strongly agreed, 20% agreed, 20% neither agreed nor
disagreed, 10% disagreed that the Institution makes efforts to engage students in the
monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process.
10. For question 11- 70% students responded to a great extent, 10% responds to
moderate, 10% responds to somewhat and 10% very little.
Interpretation- 70% students responded to a great extent about 10% responded to
moderate, 10% responded to somewhat, 10% responded to very little that teachers use
student centric methods such as experiential learning, participative learning and problem-
solving methodologies for enhancing learning experiences.
11. For question 12- 40% students strongly agreed, 30% agreed, 10% neither
agreed nor disagreed 10% disagree and 10% strongly disagree.
Interpretation- 40% students strongly agreed, 30% agreed, 10% neither agreed nor
disagreed 10% disagree and 10% strongly disagree that teachers encouraged them to
participate in extra-curricular activities.




12. For question 13- 20% students responded to a great extent, 30% responded to
moderate, 10% responded to somewhat and 30% very little.

Interpretation- 20% students responded to a great extent30% responded to

moderate10% responded to somewhat that efforts taken by teachers to inculcate soft

skills and employability skills to make them ready for the world of work.

13. For question 15- 40% students strongly agreed, 30% agreed, 20% neither
agreed nor disagreed 10% disagree

Interpretation- 40% students strongly agreed, 30% agreed, 20% neither agreed nor

disagreed to the overall quality of teaching-learning process in the college is very good.

14. For question 14- 40% students responded to more than 90%, 20% agreed to
70% to 89% ,30% respond to 50 to 69 %, 0% responded to 30% to 49 % and
10% to less than 29%.

Interpretation- 40% students responded to more than 90%, 20% agreed to 70% to 89%

,30% respond to 50% to 69 %, 0% responded to 30% to 49 % and 10% to less than 29%

teachers used ICT tools.

15. For question 15- 40% students strongly agreed, 30% agreed, 20% neither
agreed nor disagreed and 10% disagree.

Interpretation: - 40% students strongly agreed, 30% agreed, 20% neither agreed nor

disagreed and 10% disagree responded to the overall quality of teaching-learning process

in the college is very good




Appendix — Student Satisfaction Survey Sample Form
Bhiwapur Mahavidyalaya
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(Institutional Student Satisfaction Survey / Exit Feedback)
. Name of the Student-
Gender - - Female - Male

. What Programme are you pursuing now?
a) Bachelor’s [ = b) Master’s -

. What subject are you currently pursuing?
a)Arts [} ) Commerce [l c)Science [Jj d) Professional [l ¢) Other [l

Note - Please tick (Ithe responses you think are true to the best of your knowledge.

How much of the syllabus was covered in the class?
qufa $ cad IpamEma goi Hvvar Il

4 -85 100%

3-70%84%

2-55969%

1-30%54%

0 —Below 30%

How well were the teachers able to communicate?

e anfdi daer ¥ 6 am

to teaching can be best described as-
TEB B .

Fairness of the internal evaluanonprooess the teachers.
et geard-maraa fesien wwTrEgon. %

4 —wgdira yrfie

3 — AERvE: wEiS

2 — o &t apriie

1 — TR smEis




0— ammrofis

Was your performance in assignments discussed with you?
I WIEY BeleuT WrERRIRAta i R w4l saa s

4 —yd® it

3 —-w3g

2 — g / wefi—aedt
1 — sEES

0 — wfr==mdt

The teaching and mentoring process in your Institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth,

Herfrencrardia R snfdr Arfed= v sroiw wrehs sifr arefies Remarad! seras ama .
4 — Significantly

3 — Very well

2 — Moderately

1 — Marginally

0 — Not at all

The Institution ides multiple ties to learn and

HETfETarTSa aumnp wmmmmmwmﬁwm

4 — goigvy wEwa

3 — W

2 — A1 g8Ha A IHend

1 — sresa

0 — gofudt SRTEw

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes.

T eI a1, IRATH I INYRAHAIG BN el Tercd! &N Heaid IMuearenn o Heard
F1Y.

4 — A% A

3 -—wda

2 — e / il

1 — JuareT=S

0 — weirammér

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.

e sTUeTiier ST WESTgT USH T Y BRUATHNia JTel AEd Heard.

4 —yAs A

3-wag

2 — e / -

1 — saErES

0 — wefreeel

The Institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality

improvement of the teaching learning process.
fremeafar I@¥E, gAEEIS T AT AT GUROT HoATT WiHAT Hen wenrll $% o

4 — gofot W

3 — g

2 — 1 WEHd A e

1 —owEnn

0 — gufuor areswa

The Institution/ teachers use student centric methods , such as experiential learning , participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences




AR, WEHrTon® e anfdr s Wrsfvarare, fanfi d<fa wacffar swm R sqwa

Ioa seoae) e anfr YR den W F?

4 - gof g s

3 — W 9IS SR

2 — e YHIUIT WEeT B
1-®R HH 9T B

0 — 3T waeT w8 AE

'I‘eachers en you to partlclpate in extracurricular activities.
% weurfl gvarard) sicardia s,
4- gwhu‘r B

3 —wEma
2 — 1 9BHT AT e
1 —srssm

0 — goiuor sreewa

Efforts are made by the Institute /teachers to inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

BT TENIS SETS 10T WISl ®1 S WE Biered, e dieen afdr aer Sheran AR
e AT fere wae searn.

4 —qvf RIS PR

3 - T WIS SR

2 — HE JHIT I ST

1-%R & 9g B

0 — afSrar waet w8 A
What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multi-media, etc. while

teaching.

Rrsfaain LCD Projector, Multi-media srRear SawrmEn arR il 2o Res Hyaw

90 THRIET T

70 I 89 TTD

50 O 69 TID

30 o 49 T

29 =T e S
Iheovmﬂquamyofteachmg—leamngpmcessmyomlnsnmisvmygood

g wEfenerardie SEaTgHTE A AT ufhar Ueey BR AT W

4 — gofoot wEu

3 —wEwa

2 — 1 HEHT AT AEA

1 — s

0 — gofaer aree

Give three observation/ suggestions to improve the overall teaching- learning experience.
JEATerEY anfor sz wfhar e we anfér weragel FRvarardt fe e anfr ARerr Higar
1.

2,

3.




